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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
Centre de formation professionnelle Maurice-Barbeau 

 
PROCÈS-VERBAL de la réunion tenue à 19 h, le 2 novembre 2004 au 920, rue Noël-Carter, 
Sainte-Foy (Québec), à laquelle il y a eu quorum. 
 
SONT PRÉSENTS :  Carmen Béland, représentante des entreprises 
 Hélène Bouchard, représentante des organismes socio-communautaires 
 Nathalie Gauthier, représentante des entreprises (préside) 

Manon Jobin, représentante des organismes socio-économiques  
Isabelle Myrand, représentante des PNE 
Larry Rochefort, représentant des élèves 
Jean-François Roy, représentant des enseignants 
Francis Tremblay, représentant des enseignants 
Florence Vigneault, représentante des élèves 

 
SONT ÉGALEMENT  
PRÉSENTS : Réjean Hudon, directeur 
 Pierre Bélanger, directeur adjoint 
 Jean-François Houle, adjoint administratif 
 
ÉTAIENT ABSENTS : Guy Audette, représentant des enseignants 

Cathy Gagnon, représentante du personnel de soutien 
 
 
1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

Ouverture de la séance à 19 h 10 et vérification du quorum par la présidente du conseil, 
Madame Nathalie Gauthier. 

 
 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

 Madame Nathalie Gauthier fait la lecture de l’ordre du jour figurant dans l’avis de 
convocation. Elle y ajoute un autre point : Inauguration de la Boutique 

   
C.E. 008-04-05 Madame Hélène Bouchard propose l’adoption de l’ordre du jour. 
 

L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 
 
 
 
 



3. LECTURE ET APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DU 28 SEPTEMBRE 2004 
 

Madame Nathalie Gauthier propose que les points 3 et 4 de l’ordre du jour soient traités 
simultanément. La proposition est acceptée à l’unanimité. 
 

C.E. 009-04-05 Madame Isabelle Myrand fait la lecture du procès-verbal. Monsieur Jean-François Roy 
propose l’approbation du procès-verbal. Il est approuvé à l’unanimité. 
 
 

4. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 28 SEPTEMBRE 2004 
 

Aucun parent d’élèves mineurs n’ayant répondu à notre requête, les deux postes qui leur sont 
réservés ne seront pas comblés. 
 
Madame Nathalie Gauthier suggère d’annuler la réunion de novembre car elle est très 
rapprochée et peu de points pourraient y être traités. Les membres acceptent cette 
modification au calendrier. 
 
 

5. INTERVENTION DU PUBLIC 
 
Aucune intervention du public. 
 

 
6. NOUVEAU MEMBRE 

 
 Madame Nathalie Gauthier présente Florence Vigneault, élève du programme de Dessin de 

bâtiment qui a été déléguée par le Conseil Étudiant pour compléter la formation du Conseil 
d’établissement et lui souhaite la bienvenue. 
 

  
7. DÉPÔT POUR INFORMATION : SORTIES ÉDUCATIVES 
 

Monsieur Réjean Hudon dépose et commente le document intitulé « Sorties éducatives ». Il 
s’agit d’une planification annuelle non exhaustive mais qui respecte les sommes disponibles. 
La répartition des sommes tient compte des besoins essentiels et spécifiques de chaque 
département. 
 

  
8. DÉPÔT POUR INFORMATION : BUDGET RÉVISÉ DU CENTRE 
 

Monsieur Jean-François Houle dépose et commente le budget révisé. Les variations du 
budget sont expliquées aux membres. 
 
Dépassement au budget initial sous la rubrique Formation professionnelle : 13 673 $. 
Ce dépassement s’explique par l’achat anticipé (sur l’année financière) d’équipements 
photographiques usagés achetés plus tôt que prévu pour profiter d’une opportunité d’affaires. 
 
Ajout de revenus sous la rubrique Services complémentaires : 7 000 $ de revenus 
additionnels accordés par Emploi-Québec dans le cadre d’un projet pour assurer un 
encadrement particulier aux élèves référés par les CLE.  
 



Ajout de revenus sous la rubrique Développement pédagogique : 38 000 $ de revenus 
additionnels accordés par le MEQ pour le développement d’une Attestation d’études 
professionnelles en Service à la clientèle. 
 
Surplus sous la rubrique Perfectionnement : 1375 $ en surplus de l’an dernier qui sont 
transférés dans le budget de cette année. 
 
Surplus sous la rubrique Budget de base (immobilisations) : 8340 $ de ristourne sur les 
taxes payées pour les achats. 
 

 
9. DÉPÔT POUR INFORMATION : PLAN DE COMMUNICATION 
 

Monsieur Réjean Hudon dépose et commente le document émis par la Commission scolaire. 
Le document décrivant le plan de promotion spécifique à notre Centre sera déposé dans une 
réunion subséquente après consultation auprès du personnel du CFPMB. 
 
 

10. DÉPÔT POUR CONSULTATION : CADRE D’ORGANISATION DES SERVICES 
ÉDUCATIFS ET LES CRITÈRES D’INSCRIPTION 

 
C.E. 010-04-05 Il est proposé par la Présidente de signifier notre accord et un commentaire indiquant que le 

Conseil laisse le soin aux établissements concernés de commenter ce document de 
consultation. 
 
 

11. DÉPÔT POUR CONSULTATION : LISTE DES ÉCOLES ET DES CENTRES EN 
OPÉRATION ET LEUR TERRITOIRE DE RECRUTEMENT ET LE PLAN TRIENNAL DE 
RÉPARTITION ET DE DESTINATION DES IMMEUBLES 

 
C.E. 011-04-05 Liste des écoles et des centres…  Madame Nathalie Gauthier propose que nous signifions 

notre accord et le commentaire suivant : nous sommes en accord compte tenu qu’il n’existe 
aucun territoire précis de recrutement pour les Centres. 
 

C.E. 012-04-05 Plan triennal…  Monsieur Réjean Hudon dépose et commente le document et madame 
Nathalie Gauthier propose que nous signifions notre accord et le commentaire suivant : nous 
sommes en accord parce que les données semblent conformes à la réalité.  
 
 

12 .      AUTRES SUJETS 
 
12.1 Modification du calendrier de rencontre 

 
Mme Gauthier propose un nouvel horaire de réunion qui conviendrait mieux aux besoins des 
membres du conseil. Elle propose aux membres du conseil des réunions de 17 à 19 heures. 
Un tour de table permet d’établir un consensus. Ce nouvel horaire entrera en vigueur à la 
prochaine réunion. 
 

12.2 Inauguration de la Boutique 
 

La Boutique du Centre sera inaugurée le 15 ou le 16 novembre prochain, de 17 à 19 heures 
en présence de Madame Pâquerette Gagnon, la directrice générale de la Commission 
scolaire des Découvreurs. Des productions des élèves du programme de Bijouterie-joaillerie 



seront offertes au public. Éventuellement, des produits liés à la photographie y seront 
également offerts. 
 

 
13. QUESTIONS ET DEMANDES DES MEMBRES 
 

Madame Hélène Bouchard nous signale un changement à son adresse courriel. 
 
 

14. LEVÉE DE LA SÉANCE 
 

C.E. 013-04-05 Il est proposé par Madame Carmen Béland et résolu unanimement de lever l’assemblée à 
20 h 15. 

 
 
 
 
 

 
Réjean Hudon Nathalie Gauthier 
Directeur Présidente  
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